
Äîìàøíî �4 ïî Äèñêð. Ñòðóêòðóðè çà II ïîòîê ÊÍ, çèìåí ñåìåñòúð2012/2013 ã.Òåìà: õèïåðêóáîâå è áóëåâè �óíêöèè
Ñ òåðìèíà áóëåâà îöåíêà â êîíòåêñòà íà òåîðèÿòà íà áóëåâèòå �óíêöèè îçíà÷àâàìåâñÿêî êîíêðåòíî �ðàçäàâàíå� íà ñòîéíîñò 0 èëè 1 íà âñÿêà îò áóëåâèòå ïðîìåíëèâè,êîèòî ðàçãëåæäàìå. Î÷åâèäíî èìà 2n áóëåâè îöåíêè ïðè äàäåíè n ïðîìåíëèâè.Çàä. 1: Íåêà Bn å n-ìåðíèÿò õèïåðêóá, ðàçãëåæäàí êàòî íåîðèåíòèðàí ãðà�. Íåêà Aå ïîäìíîæåñòâî îò âúðõîâåòå íà Bn, òàêîâà ÷å |A| > 2n−1. Íåêà H å ïîäãðà�úò íà Bnèíäóöèðàí îò A. Äîêàæåòå, ÷å H èìà ïîíå n ðåáðà.Çàä. 2: Â òàçè çàäà÷à îïèñâàìå áóëåâèòå �óíêöèè íà n ïðîìåíëèâè êàòî âåêòîðèñ äúëæèíè 2n ïðè ñòàíäàðòíîòî äîïóñêàíå, ÷å k-èÿò åëåìåíò íà âåêòîðà, çà 0 ≤ k ≤

2n − 1, å ñòîéíîñòòà íà �óíêöèÿòà âúðõó òàçè áóëåâà îöåíêà, êîÿòî å çàïèñúò íà kâ äâîè÷íà ïîçèöèîííà áðîéíà ñèñòåìà. Íåêà f = (0, 1, 0, 1, 0, 0, 0, 1), g = (0, 1, 1, 1) è
h = (0, 0, 0, 1) ñà áóëåâè �óíêöèè. Íàïèøåòå êîìïîçèöèèòå f(g(u, v), y, z), g(h(u, z), z)è f(g(u, v), g(u, v), g(h(u, z), h(u, z))).Çàä. 3: Íàìåðåòå Ñúâúðøåíàòà Äèçþíêòèâíà Íîðìàëíà Ôîðìà (ÑúâÄÍÔ) íà âñÿêàîò òðèòå êîìïîçèöèè, êîèòî íàìåðèõòå â ïðåäèøíàòà çàäà÷à.Çàä. 4: Âúâ âñÿêà áóëåâà �óíêöèÿ f(x1, , x2, . . . , xn), çà âñÿêî i, òàêîâà ÷å 1 ≤ i ≤ n,
xi ñå íàðè÷à �èêòèâíà ïðîìåíëèâà òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêà áóëåâà îöåí-êà íà îñòàíàëèòå ïðîìåíëèâè x1, x2, . . . , xi−1, xi+1, . . . , xn, �óíêöèÿòà èìà åäíà èñúùà ñòîéíîñò ïðè xi = 0 è ïðè xi = 1. Ïðèìåðíî, âúâ �óíêöèèòå êîíñòàíòà-íóëà èêîíñòàíòà-åäèíèöà, âñè÷êè ïðîìåíëèâè ñà �èêòèâíè, à âúâ �óíêöèÿòà íà äâå ïðîìåíëè-âè (0, 0, 1, 1), ïðîìåíëèâàòà x2 å �èêòèâíà. Ïðîìåíëèâà, êîÿòî íå å �èêòèâíà, ñå íàðè÷àñúùåñòâåíà. Êîëêî áóëåâè �óíêöèè íà n ïðîìåíëèâè íÿìàò �èêòèâíè ïðîìåíëèâè?


